

Szerkesztőség: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Előfizetési díj: egész évre
helyben 6 korona.

Előfizetési díj: egész évre
vidéken 7 korona.

Egyes szám ára 12 fillér

DÉLVIDÉK

Kiadó-hivatal: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Hirdetési díj petitsoronként
12 fillér. Nyittdíjban egy
sor 20 fillér.

Hirdetések elfogadtnak
minden hirdetési irodában

Előbb: „DÉLVIDÉKI NEMZETÖR“

A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE

A mezőgazdasági és ipari oktatásnak a katonaságnál való bevezetése.

A háborus idők sok mindenre meg lehet nithatnak bennünket abban az irányban is, hogy mi módon biztosítsuk legjobban hazánk mezőgazdasági és ipari fejlődését. E kérdéssel igen figyelemreméltó tanulmányt írt most Nagy László magyar királyi alhadbiztos „Javaslat és irányelvek a mezőgazdasági és ipari oktatásnak a katonaságnál való bevezetésére” címen.

A szerző szerint most a háboru folytán bőséges alkalmunk lenne arra, hogy a dolgozó nép széles rétegeit a katonai szolgálattal ideje alatt célszerűbben neveljük a kulturának és céltudatos gazdasági munkára. Még is kellene ragadnunk ezirányban a jó alkalmat, hogy Németország példáját kövessük. A szerző éppen németországi tapasztalataira hivatkozik s világosan mutatja ki tanulmányában, hogy milyen sikerrel járt a német hadseregben az a néhány évvel ezelőtt kezdett mozgalom, melyet a mezőgazdasági oktatásnak a katonaságnál való bevezetése végett indítottak meg. A katonaság utján való mezőgazdasági nevelés Németországban kitűnően bevált. Gazdasági köraink érdeklődését nagyon megérdemli az előtűnk fekvő tanulmány, melyben a szerző ezt a figyelemreméltó eszmét s az OMGE, régebbi kezdeményezéseit a következő időszaki intézménnyel kívánja gyakorlatilag megvalósítani.

A béketárgyalások miatt valószínűleg hónapokig is fog húzódni a fegyverszünet, mely idő ilyen gazdasági oktatásokra kivá-

lóan felhasználható volna. Ezek az oktatások hasonló elvek szerint csak persze mégis más alapon volnának a magyarországi ezredekben megtartandók. E katonailag ki nem használható idő kiválóan alkalmas volna az ország gazdasági tudásának és értelmi szintjének emelésére. Ennek tananyagát szintén a központi vezetőség állíthatná kis füzetekben sűrűszen össze, míg oktatokul tartalékos és népfelkelő tisztok stb. között majd minden ezredben található gazdász, földbírtokos, kertész, tanár stb. ügyesen felhasználhatók volnának akik a részükre tanulmány céljából 1—2 héttel előbb kiadandó füzetek utmutatása szerint az éppen rendelkezésre álló eszközök felkasznlása mellett oktathatnák a legénységet. Egy-két hónapi ilyen rendszeres és céltudatos oktatás nem mulnék el nyomtalanul a hadjárat durva öldöklő mestersége után szülőföldjének szelid kulturáját örömmel, frisz ésszel és kedvvel szívna magába valamennyi. Persze az oktatás tárgyának megválasztása és kidolgozása ennél is kiválóan feladatot róna a központi vezetőségre. Ennek óriási előnye, hogy igen csekély pénzbe kerülne.

Zmejanovics püspök pásztorlevele.

Szózat a hadlőzvegyek és árvák érdekében.

Versecz, január 13.

A verseczi g. k. szerb egyházmegye ősz főpásztora Zmejanovics Gábor püspök, aki most tölti be főpásztorkodásának 20. évét, karácsonykor igen lelkes, szociális érzéstől áthatott pásztorlevelet intézett híveikhez.

A pásztorlevél bevezető részében a püspök a béke és szeretet ünnepének jelentőségét méltatja, majd áttér a világtörténelemben páratlanul álló, jelen véres háborura. A legjobb kaszás is belefáradt volna oly hosszan kaszáva a harmatos fűvet és a rétek virágait; a legjobb kasza is eltompult volna e munkában, csak a halál kaszája nem ismer fáradalmat, hanem még mindig folytatja öldöklő munkáját, ifju életek ezreit oltja ki, nem törődve azok otthon lévő szeretteivel.

De nem fog semmi visszatartani attól, hogy szeretett hazánk oltárára — ahol bölcsönk ringatták s ahol majdan tetemeink nyugodni fognak — minden áldozatot meghozzuk. Ezen áldozatkészségünk többek között abból a hű alattvalói szeretből fakad, melyet jószágos, ősz királyunk és fenyegetés uralkodóháza iránt táplálunk. Imádkozva, megértjük azt a napot, amikor az emberek szive meglágyul s azok lelkét, visszhangzani fog az angyalok karácsonyi béke és szeretet énekétől.

Kormányunk minden lehetőt követ el, hogy segítségre legyen a hadi özvegyeknek és megmentse a hadi árvákat. A jelen félelmes háboruban rokkantakká vált veteránok számára mindenfelé menedékhelyek és műhelyek állíttatnak fel, hol csak tisztességes keresetre tesznek majd szert. De ez mind kevés ahhoz, hogy mindenkin segítve legyen. A társadalom kötelessége az országos kormány támogatására sietni. Még nem volt de nem is lesz rá eset hogy a szerb társadalom az éhezöket, ruházatlanokat és betegek ügyét fel nem karolta volna.

A nagy háboru története.

Az Athenaeum kiadásában e napokban a világháboru nagy történetének: A nagy háboru című munkának egyszerre két kötete jelent meg. A világháboru tizedik hónapjában füzetes kiadásban megindult népszerű háboruismertető munka ezzel igazi alakjában a maradandóbb hatású, végleges kötetes kiadásban kerül az ország elé! A most megjelent két kötet az Európa jövőjét megszabó nagy világmérfőzés első évének, az örökké emlékeztető 1914. évi háborus történetét adja, még pedig az egyik kötet mint az Északon és Délen című rész első kötete az oroszok és szerbek elleni nagy küzdelmet, a másik kötet: A nyugati harctér első részeként, a nagy nyugati harcot festi.

A világháboru tizedik hónapjában megindult magyar nyelvű háboruismertető munka, noha a legnagyobb népszerűség elérése céljából a füzetes megjelenés könnyed formáját választotta, programjának már első fogalmazásában merész és uttörő feladatot tűzött maga elé, amelyre külföldön példaképet nem találunk. A nagy háboru azt tűzte ki célul, hogy már a világháboru eleven lüktetése közben, megkezdje a nagy európai háboru rendszeres történelmét,

amelyben őszinte okmányozással, közérthető sztratégiai megvilágítással fogja ismertetni a világháboru minden, a nagyközönség előtt sok tekintetben homályban maradt részletét is.

Az északon és délen című rész első kötetében az orosz és a szerb harctér eseményei olyan világos felépítéssel vannak megörökítve, hogy ezt a jövő kutatása bizonyára allandó kutforrásként fogja felhasználni. Mindjárt bevezetésül Hazai Samu báró honvédelmi miniszter hosszabb tanulmánya mély betekintést ad a mai háboru lélektanába. A háboru előzményeinek kérdését is bőven érintve, a kötet egyenesen reátér a háboru hatalmas megindításának ismertetésére. Zugva dübörögve indul meg a háboru gépezete abban a pillanatban, amikor az ultimátumunkra adott ki nem elégitő válasz miatt követünk elhagyta Belgrádot. Az előismeretek megadása, az ellenség hadseregeinek és a háboru színterének ismertetése s a mi hadvezetőségünk működésének plasztikus ábrázolása után félrehúzódik végre az emberiség leghatalmasabb színjátékának függőnye: megindulnak a hadiesemények.

Valami romantika ömlik el a nyugati harctéren végbement események felett. Az ember tudja, ez a háboru más, mint az orosz, más mint a szerb elleni harc. Két kitűnő stra-

tégia, két nagyszerű katonai organizáció küzdelme ez. A németek zseniális fogásokkal nyitják meg az utat majdnem párisig, ekkor Joffre minden erőt a Marnehoz von, Calais felől az angolok teszik bizonytalanná a helyzetet, Kluck seregének; jobb szárnya a levegőben lóg s az ellenség viharos lendületű offenzívájából a milliós marnei csata lesz, amelyet a franciák és az angolok nyertek meg. Ezzel megkezdődött a világháboru új stílusa, az álló harc. Persze a marnei csata csak csuespontja az 1914. év háborús eseményeinek a nyugaton, köréje számtalan kisebb, de fontos és vakmerő hadított csoportosul mindkét részről.

A nagy háboru írói a monarchia hadseregének s ezen belül különösen a magyar katonai irodalomnak jeles munkásai és neves kiválóságai a német hadsereg katonai írói gárdájának. Elsősorban Veltzé Alajos császári és királyi alezredest kell megemlítenünk, aki a császári és királyi hadilevéltár osztályfőnöke, ahol a háboru oly fontos adatai összefutnak. Olysó Gabányi János, a vezérkarba beosztott őrnagy, páratlanul értékes munkát végzett az orosz hadjáratok történelmének megírásával Pilch Jenő őrnagy, a népszerű magyar katonai író vállaira hatalmas feladat hárult. A nyugati harctér történetének megírása s az ehhez szükséges internadatok gondos összegyűjtése. Piská-

Most bő alkalom kínálkozik ezen felebaráti szeretet gyermekeim, legyetek azon, hogy községetekbe ne hallatszék özvegyek és hadiárvák sirása. Ezek jajveszékeltése az egekig elhat. Legyetek könyörületsek s gondolatok ne csak a földi életre, de a végre is.

NAPIHIREK

Vilmos császár és a király táviratváltása. Bécsből jelentik: Vilmos császár a Lovcsen elfoglalásának alkalmából a következő táviratot intézte királyunkhoz: — Fogadd szerencsekívánatomat a Lovcsen elfoglalásáért, melyet csapataid bámulatos kitartással és ügyességgel hajtottak végre. Isten láthatóan segített és továbbra is velünk lesz. Királyunk a táviratra a következőket válaszolta: — Vitéz csapataim legújabb fegyverténye alkalmából hozzám intézett szerencsekívánataid megörvendeztetek. Fogadd legmelegebb köszönetemet szövetségtársi és baráti táviratodért. Isten támogatása kísérni fog bennünket. A szász király üdvözlő sürgönyére királyunk szintén igen megleghangu táviratban válaszol.

— Vilmos császár születésnapja. Vilmos császár a nagy főhadiszállásról rendeletet intéz a birodalmi kancellárhoz, amelyben kijelenti, hogy immáron másodszor fogja az irtgy, gyűlölködő ellenségtől rákényszerített háboruban megülni születésnapját. Előre megköszöni mindenkinek a szeretetet és üdvözlőt. Felkéri, hogy a szokásos születésnap ünnep rendezését mellőzzék. Inkább a háboru ütötte sebek enyhítésére a hadban álló seregek részére adakozzanak.

Orosz fogságban. A verseczi 7. honvédezed tartalékos hadnagya Sarkádi József, Sarkadi Izsó polgártársunk fia, a bessarabiai harcokban orosz fogságba került.

A vármegyei tisztviselők háborus szolgálata. A háborus idők kettős munkájából elsősorban a vármegyei tisztviselők vették ki nagy részüket. Különösen az ugynevezett hadiszintéren levő északi és déli vármegyék, ahol úgy szólván éjjel-nappal folyt a munka redukált tisztikar mellett. Sáros vármegye törvényhatósági bizottsága, ezt méltányolván, legutóbb tar-

rosii Szilágyi Lajos dr. vezérkari százados, a Külügy-Hadügy főszervezője, mint a szerb háboru első történetirója uttörő munkát végzett el. Seeliger Emil százados, a bécsi napilapok kiváló katonai munkatársa, a Limanovajapanovi csatát írta meg, míg a német katonai írók közül eddig Adrienne Armand báró altábornagy és Massov Vilmos német birodalmi százados vettek részt a megírásban. Nevezetes szerep illeti meg Gáspár Artur dr. miniszteri osztálytanácsost, aki a hadseregparancsnoksághoz beosztva, autentikusan írhatta meg különösen a háboru Magyarországon lejátszódó fejezeteit. Eholnoky Jenő dr. egyetemi tanár, a kiváló tudós mint földrajzi munkatárs, tett nagy szolgálatokat, míg Lándor Tivadarnak oroszánrésze van a nagy alkotás felépítésében s abban, hogy a megvalósítás ilyen tökéletes módon sikerült. Végül megörökítésre méltó, hogy Hazai Samu báró honvédelmi miniszter egy nagyszabású tanulmánnyal maga is hozzájárult a munka belső értékének emeléséhez.

tott közgyűlésén elhatározta, hogy fölkéri a kormányt, hogy a háborus időszak a vármegyei tisztviselőknek szolgálati idejébe kétszeresen számítsák be. Ez a kérelem bizonyára élénk visszhangot fog kelteni az összes vármegyéknek, melyeknek tisztikara odaadó munkásságával rászolgált a kormány ilyen elismerésére.

A harmadoszályu kereseti adó mérséklése, illetőleg törlése. Az erre vonatkozó új adótörvény (1915. évi XIV. t.-c.), amely a közadókkaal összefüggő egyes kérdéseknek a háborus állapot folytán szükségessé vált kivételes szabályozásáról intézkedik, két olyan rendelkezést tartalmaz, amely a kereskedőkre és iparosokra kiemelendő fontossággal bír.

A kenyérjegyek kiváltása. A városi hatóság újólóg figyelmezteti a közönséget, hogy a liszt- és kenyérfogyasztási igazolványokat mielőbb vegye át, mivel utalvány nélkül nem szolgáltatnak ki a pékek és kereskedők sem lisztet, sem kenyeret.

A vidéki vendég Budapesten nem kap kenyérjegyet. A főváros közéletmelzési ügyosztálya úgy határozott, hogy a családokhoz érkező vendékek részére a lisztbizottságok nem adhatnak ki kenyérjegyet. Ennek a szigorú elhatározásnak az a magyarázata, hogy a lisztbizottság nem tudja ellenőrizni, vajjon csakugyan megérkezett-e a vidéki vendég, valamint azt sem, hogy meddig tartozkodik Budapesten s így igen sok visszaélés történhetik. Ha tehát egy budapesti családhoz vendég érkezik, a családnak kell megosztania vele a kenyerét, vagy pedig ha valaki Budapestre akar vendégségbe menni, — hozza magával a kenyereret a vidékről.

Szerbiában szóló utazási engedélyek. A belügyminiszterium legújabb rendelete szerint a szerbia egész területére előírt külön katonai engedélyek kiállítására a m. é. 40500 sz. rendelet B. 3. pontjában felsorolt hatóságok helyett további rendelkezésig a Belgrádban székelő katonai főkormánytóság illetékes. A határvonal átlépése az eddigi helyeken kívül Jagodinánál is meg van engedve.

A tényleges katonák családjainak segélyezése. Az Országos Hadsegélyző Bizottság elhatározta a tényleges katonák államségélyre igényel nem bíró családjainak segélyezését.

Nyomtatvány áremelés. Az osztrák és magyar papírgyárosok január hó elsejével

Öröm megállapítani, hogy a magyar festőművészek Tardos K. Viktor, Gergely Imre, Kotász Károly és mások milyen meglepő művészi eszközökkel tudták kifejezni a háboru viharos levegőjét. A magyar képek talán még színesebbek, szenvedelmesebbek az idegen, különösen német nagynevű festőművészek csatlaképeinél. Nincsen oly fázisa a harcoknak, nincs oly fordulata az eseményeknek, amiről ne számolna be egy vagy több jellemző kép. A kötések kivétele díszes és előkelően választékos, Helbing Ferenc pompás beköltési táblát tervezett s rajzolta a művészi és stílutos könyvdíszeket is. Az Atheneum egész grafikai felszerelését a nagy alkotás szolgálatába állította, de a legnagyobb áldozatkésztséget bizonyára akkor mutatta, amikor a pazar kiállítású Egy-egy ilyen kötet bekötve csak 12 koronába kerül.

ujabbi 30%-al emelték a papírárakat. Ezzel a háboru óta beállott papíráremelkedés meghaladja a 130%-ot. Ezenkívül nagyban megdrágultak a nyomtatványok készítéséhez szükséges összes anyagok és a munkások is háborus pótlék címén magasabb fizetésben részesülnek. E kényszerhelyzetből kifolyólag a vidéki nyomdatulajdonosok is elhatározták a nyomtatványárak emelését. A nyomdatulajdonosok hosszú ideig viselték a nyers anyagok stb. áremelkedéséből előállított többletköltséget, ezen emelkedések azonban most már oly mértékűt öltöttek, hogy saját létfenntartásuk szempontjából elkerülhetetlen ezen nyomtatványáremelés.

Augusztia Naptár a legjobb magyar írók almanachja. Jövedelme a Nemzet Háza rokkant-otthoné. Szépirodalmi részét írta: Bálint Lajos, Bede Jób, Bíró Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hajó Sándor, Hevesei József, Hervay Frigyes Ignatus, Kosztolányi Dezső, Kozma Andor, Krúdy Gyula, Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc, Nádas Sándor, Pekár Gyula, Porzsolt Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szini Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő. Az Augusztia naptár ára 1 korona. Megrendelhető az Augusztia Alap központi irodájában (Budapest, Károly-körút 3.) Postaköltségül 20 fillér, ajánlott küldés esetén 45 fillér mellékelendő. Mindenkinek szüksége van naptárra. A legjobb naptár az Augusztia Naptár. Mindenki vegye meg, ezzel rokkant hőseinken segít!

Közönetnyilvánítás. A os. és kir. tartalék korház parancsnoksága ezuton is hálás köszönetet mond mindazoknak, akik a megsebesült és beteg katonáink részére karácsony-ünnep alkalmával nemesen adakoztak Mely jóindulatukkal hozzájárultak ahhoz, hogy derék katonáinknak egy felejthetetlen szép karácsony estét rendezhettünk.

(Folytatás.) Müller János, Grünwald János, Mihailovits Veronika, Firneisz K., Weifert Paula, M. Eichel-Steininger, Hojdek R., N. N., Benedek Janka, Mihailovits Lutz, Schwarz Regina, Kramer Márta, Bruck Fanny, Heegn K., Breznayné, Hofmann, Grünwald J., Fronius Elis, Nagy Mária, Rottler E., Fejér Holén, Weifert Anna, Aspity Margit, Daum Emmy, Tausz Rózi, Szakosán Flóra, Kórossyné, Thor Antal, Breinich Veronika, Gábor Lujza, Schmidt Márton, Kori Irma, N. N., Konel Haus Toni, Gumbinger Károly, Hofmann Gellért, Holländerné, Nedelkovits János, Mayer N., Prandell L., Waldherr Paula, Puikon Ilka, Blond Fer., özv. Kiss Albertné, Berg testvérek, Lederer Mária, Krein Magd., N. N., Weifert Elis, Millecker A., Seemayer Károly, Geringer Márton, Morlin F., Kohn Józsa, Heinrich Már., Höschl I., Hahn Malvin, Gettmann Rezsőné 4—4 K. Behr József, Seemayer József, Trebits testvérek, Mihajlovits Franciska, Weifert Fr. P., Seemayer K., N. N., Schönborn Mária, Weisz Róza, Kelemen Vera, Hönig István, Schlarp, Joszt Katalin, Dr. Zappé, Kerner, N. N., Pongrácz Márta, Mihajlovits R., Fiedler Károly, Wosching Vilma és Michler Etel 3—3 K. Watzek H., Wassermann Hugó, Cvejts György, Szigvári István, Dr. István, N. N., Seemayer József, Eder Mihály, Mark Borbála, Gettmann Péter, Rittchen Károly, Weifert Lujza, Tóth Lajosné, Mihajlovits L., Scheich Mária, Caimann, Seitz Valentin, Rents Károly, Tangel András, Krause E., Kleer E., Lederer, Wolf A., Hauser, Seemayer G., Behr Lipót, N. N., N. H., N. N., Zoffmann Jakabné, N. N., Stark Marg., Kempf Mar., Thier Janka, Dr. Köhné, Marits H., Klein György, N. N., N. N., N. N., Gettmann Matild, Merkado Paula, N. N., N. N., Thier Erna, N. N., N. N., Sturn Betty, Grünwald N., Hangai, N. N., Urbanekné, Weiserschan, Weigand M., N. N., N. N., Hönig Ferenc, Hönig János, Brei M., Deutsch Leó, özv. Scherné, Geringer Márton, Bernhard Borbála, Weiserschan József, Zimmermann Theobald,

Mark Elis, Eberhardt Antal, Grünwald József, dr. Haag Aladárné, R. B., Schmidt Józsefné, N. N., Paszt, Thier Jusztina, K. B., dr. Kerpelné, Markovics, Kerer József, Hammer A., Wassischek Róza, Geringer Elis, B. G., B. F., N. N., Rabelhofer, Kirchner J. Vatz József, Gálay, öz. Mészáros, Zoffmann Julia, Schatz B., Perjessy Lajosné, Kresztits Lázárné, Bretenthaler, Schönleber Dorothea, Beregszászy Antal, Gettman, Mihajlovits Mária, Schönfelder Júlia, Zachari Mária, Mark József, Mayer Anna, Rökkert Elis, Eberhardt L., Kempf Eva, Wersching Elis, Holzmann B., Baumann Teréz, Mikisch Teréz, Hönig Ferenc, Gumbinger Albert, Mark Elis, Beregszászy, Wamser Mária, Sladek István, Seemayer I., Eichel Lujza, Riedl Oszkárné, Seemayer Károly, Zoffmann A., Zilsner Péter, Schmidt Anna, Ham Anna, Holländer Kálmán, Hoidek A., Hack M., Menzer B., dr. Mencer, Schmidt Kat., Miltecker Franciska, Oswald Borbála, Herzog Elis, Seemayer Józsa, Weiser Gizella, Ostheimer Karolin, Müller Ferenc, Rittchen Ferenc, Mayer János, öz. Herzog Gusztávné, Hack Paula, Windauer József, Rittchen Katalin, Weiterschan István, Rabelhofer Gertrud, Ham Ilona és Anna, Weiser Valentin, Lermer Mar., Kines Katalin, Geringer Anna, Petrovics Szultána, Kohn Sári, Neuman Marianne, Watz Lujza, Rottler Kamilla, stb. stb. — Azonkívül sok 1 kor., 80 fill., 60 fill., 50 filléres adományok. A végösszeg összesen 3.332 koronát tesz ki.

Takarékoskodjunk a szénnel! A háboru céljait közvetlenül szolgáló intézmények és üzemek nagy szénfogyasztása, másrészt a szénbányászatnak és szénszállításnak a munkaerő- és kocsihány, valamint a forgalmi fennakadások által előidézett csökkenése folytán a rendelkezésre álló szénkészletek kimerülése úgy a hadseregnek mint a polgári lakosságnak is érdekében van. Kívánatos tehát, hogy nemcsak a gyári vállalatok, hanem a magánháztartások is a szénfogyasztásnál a legmesszebbmenő takarékoságot tartsák szem előtt.

Serbia új igazságügyi főnöke. Ujvidékről jelentik: Az igazságügyminiszter néhány nappal ezelőtt megkínálta a szerbiai igazságügyi főnöki állással Csarsch Dezső dr.-t, az ujvidéki törvényszék elnökét. Csarsch vállalta a megtisztelő megbízatást és január 17-én már meg is kezdte működését a szerbek volt fővárosában, Belgrádban.

A világháború.

A múlt héten nagy eredményeket ért el a mi szövetségünk és pedig egyszerre két helyen. A Balkán félsziget két szélső pontján: a keletin és a nyugatin siker koronázta fáradsalmas hadműveleteinket.

Az egyik világraszóló eredmény az, hogy a Dardanellák felszabadult az ostrom alól és a török fővárost: Konstantinápolyt nem fenyegeti semmi veszély. Egy esztendeje ostromolta már az angol francia egyesült hajóhad és hadsereg ezt a tenger szorosát, hogy megnyissa az utat Konstantinápoly felé, többször segített az orosz is a Boszporusz felől, de mióta a törökök az elfoglalt Szerbiában át municióhoz jutottak; nagyobb erővel nyomták vissza az ellenséget, úgy hogy az angol-francia seregek megszőktek a törökök elől. Előbb a Gallipoli félsziget nyugati oldalán levő állásokat üritették ki, a köd leple alatt kevés veszteséggel szökte meg; most pedig a Dardanellák bejáratánál levő Sedil-Bahr mellett elhelyezett állásaikból vonultak el,

hogy a törökök a tengerbe ne szorítsák őket.

A másik nagyfontosságú győzelmet a mi seregeink aratták Montenegró nyugati oldalán: az Adria partján, Cattaro fölött.

Kitűnő tüzérségi hajóhadukkal egyesülve napokon át lőtte Lovcsen hadállásait, azután előrohant a hősiesség gyalogság az öreg népfőlkélig s északról és délről megostromolta a Lovcsen állásait s már január 12-én három napi ostrom után elfoglalták a világhírű erődítményt a magas sziklák caucsein s most már Cattaro evvel elsőrendű tengeri erősséggé fejlődik az Adrián.

Görögország határán megállott az előnyomulás. Ott talán diplomáciai fejleményekre várnak. Az entente erőit, csapatokat szállít, legutóbb a franciák Korfu görög szigetet is megszállták a nyugati part mellett. Szóval otthon érzik magukat Görögországban, már addig a meddig.

Az orosz harcok újabbán úggyon kezd jelentőssé válni az orosz támadások miatt. A múlt hetekben elveszett több mint 50000 orosz a folytonos támadásokban. A Strypa folyó mellett állásainkba is behatoltak, de hősi honvédezeink kiverték őket.

Az olasz hadszíntér elég csöndes, most csak a tolmecini hídfőnél próbáltak támadni, de nem sikerült. — Livánál, Flitschnél, Görznel tüzérségi harcok folytak. Ottani seregeink hősiességét semleges allamok írói rendkívül kiemelik.

A francia határen kisebb harcok folynak és pedig kivált a Champagnyeban a franciák bevallása szerint is a németek sikerével.

A távolabbi harcok közül a kaukázusi kevés mozgalom volt, de a mezopotámiai határen szorongatják a törökök az angolokat. Kut-el-Amarát körülvevették s tovább is üldözik az ellenséget. Ez fontos dolog, mert erre nyílik az út India felé.

Egyiptomba, hir szerint, nagy erőket vittek az angolok, mert félnek a török-német támadástól, a mi nemsokára rájuk jöhet.

354—1916. sz.

Hirdetmény.

Figyelmeztetem az orosz hadifoglyok munkaadót, hogy vásár- és ünnepnapokon foglyainak kíséret nélkül a városban járkálniok tilos.

Ha munkaadójától az orosz hadifogoly kíséret és engedély nélkül távozik, a munkaadó tartozik azt a rendőrséggel közölni, mert ezentúl nemcsak a rendőrség által befogott hadifoglyok, hanem munkaadók is szigorú büntetésben részesülnek.

Figyelmeztetik tehát mindeaki, hogy a fenti rendelkezést saját érdekében pontosan betartsa.

Verseczen, 1916 évi január hó 11-én.

Dr. Buócz Béla, főkapitány.

197—1915. sz.

Hirdetmény.

Versecz város tanácsa az 1886 évi XXI. tc. 7 §-a alapján közhírré teszi, hogy Versecz város törvényhatósági bizottságának a felvett 100.000 koronás függő kölcsön törlesztési határidejének megállapítása tárgyában 200/jkvi 17310.915 ikt. sz. a. hozott határozatát 1916 évi január hó 15 napjától kezdődőleg 15 napon át tehát bezárólag 1916 évi január hó 30 napjáig

Dr. Weitner József h. pénzügyi tanácsnok hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt minden adófizető polgár megtekintheti és ugyanezen idő alatt esetleges felelőztetését a vár. tanácsnál beadhatja.

Versecz, 1916 évi január hó 11-én.

Dr. Rezuca kir. tan., polgármester.

312—1916. sz.

Hirdetmény.

Versecz város tanácsa az 1886 évi XXI. tc. 7 §-a alapján közhírré teszi, hogy a vár. törvényhatósági bizottságnak a város területén fenálló hitközségeknek 1916 évben adandó segélyek tárgyában hozott 201/jkvi 18035/915 ikt. sz. határozatát 1916 évi január hó 17 napjától kezdődőleg 15 napon át, tehát bezárólag 1916 évi január hó 31 napjáig a hivatalos órák alatt Dr. Weitner József h. pénzügyi tanácsnok hivatalos helyiségében bárki betekinthei és esetleges felelőztetését ugyanazon idő alatt a vár. tanácsához beadhatja.

Versecz, 1916 évi január hó 11-én.

Dr. Rezuca, kir. tan., polgármester.

314. sz.

Hirdetmény.

Versecz város tanácsa az 1886 évi XXI. tc. 7 §-a alapján közhírré teszi, hogy a városi törvényhatósági bizottságnak a városi háztartási alapnak és a házipénztárnál kezelt többi városi alapnak 1916 évi költségelőirányzata tárgyában 203/jkvi 17581/915 ikt. sz. a. hozott határozatát 1916 évi január hó 17 napjától kezdődőleg 15 napon át tehát bezárólag 1916 évi január hó 31 napjáig a hivatalos órák alatt Dr. Weitner József h. pénzügyi tanácsnok hivatalos helyiségében bárki betekinthei és esetleges felelőztetését ugyanezen idő alatt a vár. tanácsához beadhatja.

Versecz, 1916. január hó 11-én.

Dr. Rezuca, kir. tan. polgármester.

130—1916. sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Dr. Dezső Gyula vár. tiszt. orvos naponta d. u. 1-től 2-ig rendel a városi szegények részére Laktanya-utca 5. sz. alatt.

Versecz, 1916 évi január hó 10-én.

Dr. Buócz Béla, főkapitány.

Versecz thjf. város rendőrfőkapitánysága.

242. sz. — Kig. 1916.

Vásár-hirdetmény.

A verseczi »Gyertyaszentelőboldogasszonyi« nagy vásár 1916. évi január hó 27., 28., 29. és 30-án fog megtartatni.

Márhat csak nappal és pedig reggeli 6 órától este 5 óráig szabad felhajtani. Miután f. évi január hó 27-én heti piac van, az állatok felhajtása már ezen a napon meg van engedve.

Kereskedők és iparosok kötelesek iparigazolványukat magukkal hozni és kívánatra felmutatni és különösen figyelmeztetem a közönséget, hogy a kocsik el befogott lovak és szarvasmarhák is szabályszerű marhalevelekkel láthatók el, mert marhalevél nélkül a vásártérre kocsik el fogott állatok bebocsájtatni nem fognak.

Versecz, 1916. évi január 3-án.

Dr. Buócz Béla, rendőrfőkapitány.

20/1916 tiszt. sz.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező 5865 kat. h. r. 1 hold 1198 □-öl kiterjedésű falrakodó hely f. é. január hó 15-én szombafon d. e. 10 órakor a vár. tisztartói hivatalban tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 10 évi időtartamra haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 1200 K, azaz: Egyezerkettő-száz korona.

Az árverési feltételeket a tisztartói hivatalban a hivatalos órák alatt betekintés végett felfekszenek.

Versecz, 1916. január hó 7 én.

Weiterschan, vár. tisztartó

10868/915.

Hirdetmény.

Az 1884 évi XVII. tc. 141 §-a értelmében

a verseczi ipartestület kebelében szervezett békéltető bizottságba 1916 évre az iparostagok mellé 24 segédtag választandó.

Felhivatnak ennél fogva a verseczi ipartestülethez tartozó összes iparossegédei, miszerint a választás megejtése végett vasárnap, 1916 évi január 16 napján d. e. 9 órakor az ipartestületi helyiségben tartandó gyűlésre pontosan megjeljenek.

A választás titkos és szavazólapokkal szó többséggel történik. A szavazólapokra 24 jelölt felirandó. Ezen a számon túl, vagy olvashatatlanul felírt nevek figyelembe nem vétetnek.

A választás vissza nem utasítható, kivéve a békéltető bizottsági szabályrendelet 9 §-ában felsorolt eseteket.

A segédek névjegyzéke 1916 évi január hó elsejétől kezdve az ipartestületi helyiségben betekintés végett fel van fektetve és a jegyzékből kimaradt segéd a felvételt ezen időtől kezdve a választás napjáig írásbelileg kórvényezheti.

Rendőrkapitányság mint I. fokú iparhatóság.

Versecz, 1915 évi december hó 17-én.

Dr. Buócz, főkapitány.

Versecz thjt. város számvevősége.

83/1916 sz. szvsz.

Hirdetmény.

Felhivatnak ezennel mind ama háztulajdonosok, kik aszfaltjáró-törlesztési részletekkel hátralékban vannak, miszerint esedékes részleteiket f. é. január hó 15-éig különbeni végrehajtás terhe alatt a városi házipénztárnál fizessék be.

Versecz, 1916 évi január hó 8 án.

Ullmann József, főszámvevő.

Özv. Kirchner-féle műintézet

(Cégtulajdonos: **Kirchner Ernő**)



ajánlja magát minden e szakmába vágó munkák elkészítésére.